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Тема урока: The role of idiomatic expressions in speech (Роль идиоматических выражений в речи)
Тип урока: комбинированный
Актуальность: снятие проблемы скудности или семантической бедности речи путем пополнения словарного запаса. 
Цель урока: 
- рассмотрение идиом английского и русского языков как средства семантического обогащения речи.

- формирование развития навыков и умений речевой деятельности по теме  с использованием новой лексики.
Задачи:

- Образовательные:  определить сущность понятия идиомы; описать основные лексико-грамматические характеристики идиом;  рассмотреть сходства идиом английского и русского языков; определить роль идиом в развитии речи человека.
- Развивающие: научить использовать новую лексику по теме, развивать речевые и творческие способности учащихся, совершенствовать навык диалогической и монологической речи.

- Воспитательные: стимулировать интерес к изучению английского языка, умению сравнивать и анализировать.

Оборудование: наглядная презентация новой лексики с помощью картинок с целью понять значение без использования прямого перевода , видео ролик-демонстрация применения новой лексики в речи, карточки.
Ход урока:
1.Организационный момент.  

Время: 2 минуты. Примечание: фронтальная работа с группой

Содержание: 

 Good morning, group. I’m very happy to see you! Let's greet our guests. Thank you.

Take your seats, please. What's the date of today? Who's absent? What's the weather?

(Доброе утро! Я очень рада вас видеть! Давайте поприветствуем наших гостей.

Спасибо. Займите ваши места. Какое сегодня число? Кто отсутствует? Какая сегодня погода?)
2. Warm-up. Фонетическая разминка.

Время: 2 минуты. Примечание: Активация артикуляционного аппарата, подготовка к дальнейшей речевой деятельности.

       Содержание: Listen to the tongue-twister (Прослушайте скороговорку):
Whether the weather be fine
Or whether the weather be not.
Whether the weather be cold
Or whether the weather be hot.
We’ll weather the weather
Whatever the weather
Whether we like it or not.
Now read it slowly line by line. (с доски)Now say the tongue-twister as quickly as you can. (А сейчас прочитаем скороговорку медленно строчку за строчкой. Теперь читаем быстрее насколько это возможно)

3. Представление темы и цели урока.

Время: 1 минута. Примечание: Концентрация внимания, настроить класс на активный рабочий процесс.
Содержание:

The theme of our lesson is «The role of idiomatic expressions in speech.» We' ll learn what is the idiom and why is it important for our speech. 

Тема нашего урока  « Роль идиоматических выражений в речи» . Мы  узнаем что такое идиомы, и почему они важны для нашей речи.

4. Введение понятия Идиомы.
Время: 5 минут. Примечание: использование наглядной презентации.
Содержание:

[image: image21.jpg]



What can be called an idiom?
It is stable expression which can not be translated literally. That is the meaning of the idiom is not determined by the value of individual words, included in its composition. It will be wrong to translate single words, to understand the meaning of the expression. Idiom is a holistic and indivisible unit, that is why we need to memorize idioms entirely. (Что можно назвать идиомой?Это устойчивое выражение, которое не переводится дословно. То есть значение идиомы не определяется значением отдельных слов, входящих в ее состав. Неправильно будет переводить отдельные слова, чтобы понять смысл выражения. Идиома представляет собой целостную и нераздельной единицу, поэтому заучивать идиомы нужно целиком.)
Why do people use idioms?
Idiom - it is stable combinations of words that are equal in value, or a single word or a whole sentence. Idiom - it is a means of expression language that adorn our speech, making it an emotional, expressive and vibrant. The main features of phraseology: stability, reproducibility, integrity values. (Фразеологизмы – это устойчивые сочетания слов, равные по значению либо одному слову, либо целому предложению. Фразеологизмы – это средства выразительности языка, украшающие нашу речь, делающие ее эмоциональной, выразительной и яркой . основные признаки фразеологизмов: устойчивость, воспроизводимость, целостность значения.)
So why do we like so much and often to use the idioms?
Yes, because they carry the emotional load, expressing irony approval, contempt, this cliché ready for all occasions, containing a comparison, the word in a figurative sense, that is so typical for the Russian speaking, and literary.(Итак, почему же мы так любим и довольно часто используем фразеологизмы ?
Да потому, что они несут эмоциональный нагрузку, выражая иронию, одобрение, презрение, это готовые клише на все случаи жизни, содержащие сравнения, слова в переносном значении, что так характерно для разговорной речи и для литературного жанра.)
5. Введение новой лексики.
Время: 8 минут. Примечание: использование наглядной презентации.
Содержание:

· Look at the pictures. Lets  read the idiom and guess the meaning using the pictures:

· Like a dog with a bone (быть очень упрямым)
· Dog’s breakfast (полный беспорядок)
· Call off the dogs  ( не поднимай панику)
· In the dog’s house (иметь большие проблемы)
· Fight like cat and dog (как кошка с собакой)
· Can’t teach an old dog new tricks (нельзя научить старую собаку новым фокусам)
· Let a sleeping dog lie (не будите спящую собаку)
· Work like a dog (очень много работать)
· His bark is worse than his bite (его лай хуже, чем его укус)
· Every dog has its day (у каждой собаки свой день,  будет и на нашей улице праздник)
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6. Просмотр видео ролика с использованием идиом в разговорной речи.

Время: 3 минуты. Примечание: пример использования на практике.

7. Активизация изученного материала в речевой деятельности.

Время: 13 минут. Примечание: чтение диалога по ролям, перевод с использованием идиоматических выражений, выполнение упражнений.

  -Mark, who do you think we should give some bonus for the previous month?
– I don't know. Who are the main candidates? 
– So, there are Lucy, Michael and Judy.
– I think that Lucy works a lot, but she is a black sheep of the team.
– Yes, I agree with you. What do you think about Michael?
– It seems to me that he is an eager beaver.
– But he is in the doghouse, isn't he?
– Yes, our boss doesn't like him. And what about Judy?
– I like her. She is always as busy as a bee.
– You're right. She deserves our company's bonus 
Марк, как ты думаешь, кому нам следует дать премию за последний месяц?
– Я не знаю. Кто основные претенденты?
– Итак, это Люси, Майкл и Джуди.
– Я думаю, что Люси работает много, но она белая ворона в команде.
– Да, я согласен с тобой. Что ты думаешь о Майкле?
– Мне кажется, что он работяга.
– Но он в немилости, не так ли?
– Да, наш босс не любит его. А что на счет Джуди?
– Мне она нравится. Она всегда трудится, как пчела.
– Ты прав. Она заслуживает бонусы компании.

8. Закрепление пройденного материала.
Время: 10 минут. Примечание: использование изученной лексики на практике.

Содержание: перевод по карточкам

9. Подведение итогов урока. Домашнее задание.

Время: 1 минута. 

Содержание: 

So, today we got acquainted with such a linguistic phenomenon as an idiomatic expression that makes our speech more interesting and lively and learned several of the most commonly used expressions in modern English. (Итак, сегодня мы познакомились с таким языковым явлением как идиоматическое выражение, которое делает нашу речь более интересной и живой и выучили несколько наиболее употребляемых в современном английском языке выражений.)
Thank you for your work! The lesson is over!  (Спасибо за работу! Урок окончен!)
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